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Velasco Vitali
Monumento alla resistenza

Castel Ivano, 12 luglio 2020 — 13 settembre 2020
Mart Rovereto, 27 giugno — 11 aprile 2021
A cura di Emanuele Montibeller e Denis Isaia
In collaborazione con Mart




Grazie alla collaborazione tra Arte Sella e il Mart di Rovereto e a una co-produzione con Castel Ivano, il progetto Monumento alla resistenza dell’artista Velasco Vitali (Bellano, 1960) ha potuto svilupparsi su una doppia sede, il Mart e Castel Ivano.

Domenica 13 settembre 2020 si conclude l’esposizione presso Castel Ivano, dove la configurazione scultorea dei celebri “branchi di cani” di Vitali ha trovato posto nel giardino che circonda le mura del castello, dando vita a un’esibizione suggestiva in un contesto unico e affascinante. 
I visitatori hanno l’opportunità di poter passeggiare nel parco, dove la bellezza rigogliosa della natura si intreccia al contempo con opere di arte contemporanea e con la storia dell’antico maniero.  

Dal 2003 Vitali raffigura branchi di cani prodotti con materiali per lo più provenienti dalla cantieristica edile, come ferro, catrami, piombo, reti metalliche, cemento. Spunto per la creazione di questa serie è l’osservazione dell’abusivismo edilizio e dei progetti incompiuti che costellano l’Italia. 
Minacciosi, curiosi, silenziosi, i branchi introiettano e traslano, su un piano umanissimo, il dibattito sulla fragilità del paesaggio e sulla sua tutela. 
Al Mart e a Castel Ivano i branchi vengono presentati in una nuova monumentale fragilità. Instabili e precarie, le bestie appaiono fragili, svuotate dalla sicumera simbolica di ogni monumento. 
La resistenza è quindi una forma di adattamento e di resilienza che invita il pubblico a guardare con spirito empatico al rapporto con il paesaggio e mutatis mutandis con la natura.


Un progetto di
Arte Sella
Mart

In co-produzione con
Castello di Ivano 

In collaborazione con
Comunità Valsugana e Tesino
Comune di Castel Ivano 



Con il contributo di
Litodelta
Cassa Rurale Valsugana e Tesino 
Terre Del Lagorai 
Apt Valsugana 

Orari
Merc.-dom. 11.00-18.00 
Lunedì e martedì chiuso

Tariffe
Ingresso gratuito.

Ufficio comunicazione
Staff ufficio stampa Arte Sella
e-mail: artesella@gmail.com
T +39 0461 751251
M +39 340 5953605


image1.png
ARTESELLA

THE CONTEMPORARY
MOUNTAIN





image2.wmf

